

高效统筹客货运输 优化道路运输组织

# 我市交通运输系统开足马力备春运

□记者 陈永团

本报讯 近日,我市交通运输系统高效统筹客货运输,优化道路运输组织,以最大能力、最佳状态、最优服务,确保春运期间人民群众平安健康便捷高效出行,确保重点物资运输畅通有序。

针对客流增长、方向集中等特点,市交通运输局综合研判制定工作方案和应急预案,投放客运车辆2500余辆,节前重点抓好学生流、返乡流、探亲流的运输组织,节后将重点安排好返城流、返校流、返岗流的运力;同时,储备100辆客车、80辆货车作为应急运力。在此基础上,加强各种运输方式的衔接,针对铁路旅客列车增开、调整与临时列车开行情况,统筹安排道路运输和城市客运运力,安排接续接驳

运力客车100辆、3030座位,公交车80辆、450趟次,225辆出租车;中心城区开通发往高铁片区公交线路10条,畅通旅客出行“最先和最后一公里”。

安全是春运的底线。我市交通运输部门严把从业人员资格、车辆安全运行、公路桥梁畅通、源头管理、隐患排查“五个关口”。针对春运前运输工具长期停运或低频运行、驾驶员技能生疏可能导致的安全隐患,以及春运期间恶劣天气和客流大规模增长对运输安全带来的风险挑战,全面开展从业人员安全培训和交通运输工具技术状况检查维护,确保企业准备充分、车辆无故障。交通运输部门联合公安部门,加大执法力度,严厉打击宰客、甩客、倒客、卖客等损害旅客利益的行为,严厉打击“黑车”、旅游车和过境车辆私自揽客、不实名登记等

问题。

为提升服务,春运期间各客运站至少增加两个售票窗口,高峰期将售票时间从17时30分延长至19时,提前6天预售票延长售票时间;候车厅免费为旅客提供开水、晕车药和手机充电设施等便民设备;各个客运站成立青年志愿者服务队,引导旅客购票、乘车,解答旅客咨询,让群众春运出行更温馨。

据悉,为加强组织保障,市交通运输局成立了2023年春运工作领导小组,8个督导组分别由局领导班子带队分赴各县(市、区)检查春运工作开展。成立6个工作专班,建立并落实日报告、周小结、重大问题集中研判机制,系统谋划,高效统筹客货运输,努力保障群众健康、安全、平稳、有序出行。②16

## 我市圆满完成公务员录用笔试工作

□记者 马月红

本报讯 日前,我市圆满完成了中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试考试任务。本次考试共设置9个考点305个考场。

为高标准完成本次考试任务,市委组织部高度重视,牵头成立了考试工作领导小组,多次召开工作协调会,统一思想,明确分工,压实责任。市人力资源和社会保障局作为考试的组织部门,局领导到考点一线对各考点负责人和抽调的涉考工作人员进行详细的业务知识培训,并对考务工作进行了安排部署,为考试的顺利进行提供能力保障。市纪委监委驻市人社局纪检监察组为每个考点选派了政治觉悟高、业务能力强的同志进行全程监督,有效确保了考试的公平公正。②16

## “巾帼带你过大年”

1月11日,周口市妇联党组成员、副主席孙媛媛(左)走进直播间和主播一起开启直播带货活动,开场半小时收获1.8万人次点赞。

据了解,为深入贯彻党的二十大精神,落实“关爱你我他·温暖千万家”活动要求,推广介绍本地优秀“妇”字号企业,助力实体经济复苏,激发新年消费市场活力,周口市妇联联合周口市三川巾帼创业联合会、周口嘟嘟生活开展“巾帼带你过大年”年货直播促销活动。②16

记者 黄佳 摄



## 政府搭台促消费 “真金白银”惠民生

### 周口市首届新春房展会明日开幕

□记者 李国阁

本报讯 昨日,记者从市住建局获悉,周口市“新春钜惠 大展宏兔”首届新春房展会将于1月14日(腊月二十三)在五一文化广场开幕,活动持续到元宵节。

房地产行业是国民经济的支柱产业,在国家经济发展过程中发挥着重要作用。2022年,市政府推出购房补贴、人才补贴、契税补贴等多重补贴,让广大购房者享受到实实在在的政策红利,同时部门联动保交楼、稳民生,房地产市场逐步回暖,广大群众住房消费热情逐步提升。

为进一步激发住房消费活力,提振市场信心,按照市政府关于中心城区为期两个月一系列地产房产推荐活动的指示精神,我市决定举办首届新

春房展会,充分展示房地产市场建设成果,搭建优秀房企销售平台,给市民尤其是返乡人员选购住房提供一个良好的平台。

本届房展会由市住房和城乡建设局、川汇区、市城乡一体化示范区、市经济开发区、港区共同主办,市房地产行业协会承办。与过往不同,本届房展会结合市场情况,市政府再次带来了契税补贴、购房券等史无前例的真金白银“大礼包”。

满足不同群体住房需求。重点解决符合条件的新市民、青年人等群体的住房困难问题,出台人才购房奖励、新居民“购房券”等住房消费支持政策。鼓励购买存量商品房用于安置房、保障性租赁住房。

限时段实行购房契税补贴。在2023年1月14日至6月30日期间购

买新建商品房且缴纳契税的,对居民购房实际缴纳的契税实行财政补贴政策,住宅面积在144平方米以下的,按实际纳税额的50%补贴;住宅面积在144平方米以上的,按实际纳税额的30%补贴。

本届房展会参展房企项目均经过住建部门审核,取得预售并设立监管账户或已完成不动产首次登记才可获批参加,各参展房企将拿出最大诚意让利购房者。

届时,周口中心城区符合条件的在建在售楼盘及家装、建材等房地产关联行业品牌将广泛参展,市住房和城乡建设局相关工作人员将在现场设咨询台宣传解答有关补贴政策。主办方将在五一文化广场东侧区域设置大型停车场,解决逛展市民停车难题。①6

## 打通政府管理和服务“最后一公里”

我市12345政务服务热线获评人民网网上群众工作“民心汇聚单位”

□记者 王慕晨

本报讯 近日,记者从周口市行政服务中心获悉,周口市12345政务服务便民热线荣获2022年度人民网网上群众工作“民心汇聚单位”称号。

自2019年12345热线承办人民网地方领导留言板网民留言办理工作以来,市行政服务中心按照市委、市政府工作部署,依托12345热线三级联动服务平台,多措并举提升处办质效。通过统一平台流转提高对接效率,指定专人审查复核承办单位办理意见,严把答复质量关,同时通过完善有诉即办机制、月度考核机制、信息研判机制,推动相关单位协同联动沟通,履职尽责到位。

据了解,2022年市行政服务中心坚持将人民网网民留言办理工作作为走好网上群众路线的重要抓手,充分发12345热线为民服务“连心桥”、社会稳定“防火墙”、检验工作“试金石”、营商环境“展示窗”作用,真心谋为、主动思为、担当勇为、尽责作为,用心用情用力解决全市1100万人民大量的“急难愁盼”问题,全面打通政府管理和服务的“最后一公里”。

据悉,人民网根据全国1万余家留言办理单位近一年来的回复率、回复量、满意度、领导批示情况、“非公开办理”留言情况等各维度数据,筛选出“民心汇聚单位”“实干担当单位”“汇智为民单位”,我市12345政务服务便民热线脱颖而出,至此,我市12345热线已连续2年荣获人民网网上群众工作“民心汇聚单位”。②15